




冶发﹝2020﹞27号


关于印发《冶山镇2020年“新时代文明
实践工作”工作方案》的通知

各村（社区)、镇直各有关部门：
为推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心，进一步加强和改进基层宣传思想文化工作和精神文明建设，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，助力乡村振兴，结合我镇工作实际，特制定《冶山镇2020年“新时代文明实践工作”工作方案》，请结合工作实际，认真组织实施。
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冶山镇2020年“新时代文明实践工作”
工作方案

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神和习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神，打造内外兼修的全域文明，增强人民群众的获得感、幸福感，为推进“幸福冶山”建设提供强大思想保障和精神动力。
二、目标定位
[bookmark: _GoBack]新时代文明实践所突出培育和践行社会主义主流价值，大力倡导社会主义核心价值观，坚持文明实践、精神加油、人文关怀有机结合，整合各类公共服务资源，以文化礼堂为主阵地，组织发动志愿服务力量，常态化开展以讲堂领悟精神、文化精彩生活、服务温暖民心等为主要内容的文明实践活动。
三、基本原则
(一)坚持群众主体。着力搭建群众乐于参与、便于参与的文明实践活动平台与载体，让群众在互帮互助、共商共建中实现共治共享，体悟美好生活、提高自身素质，更好推动农民全面发展、农村全面进步。
(二)坚持精准务实。始终以满足群众对美好生活的文化新需求、新期待为出发点和落脚点，聚焦宣传文化工作薄弱环节，做细做实各项文明实践活动，做到供需精准、供给有效，真正为群众提供高质量、常态化、受欢迎的文化服务。
(三)坚持资源整合。坚持党委主导、各方参与、群众互助，整合各方面的人员、资金、平台、项目等资源，在盘活用好上下功夫。聚焦文化礼堂提质增效，合理调度，统筹利用，把各类志愿者队伍作为新时代文明实践所(站)的重要力量。
(四)坚持探索创新。鼓励发挥基层首创精神，大胆探索创新，顺应时代发展、技术进步的要求，针对不同区域、不同对象，因地制宜、多措并举，努力把“大道理”变为“小故事”，把“普通话”变为“地方话”，常态化开展文明实践活动,不断增强工作的时代性、针对性和实效性。
四、工作内容
坚持用思想指导实践、以实践提升思想，推进“思想一起学、价值一起立、文化一起乐、道德一起美、创新一起富”，推动习近平新时代中国特色社会主义思想家喻户晓、社会主义核心价值观深入人心、文明新风蔚然成风。
(一)思想引领传文明。以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为主线，以上级重大决策部署、重要会议精神和为民利民政策为重要内容，特别是要围绕实施乡村振兴战略，把致富兴业、农村改革、民生保障、生态环保等与农民利益切身相关的政策讲清楚、讲明白。联系群众的日常生产生活，进行宣讲宣传，让基层群众听得懂、听得进、记得住、用得上。
(二)价值引领树文明。广泛开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，深入推进社会主义核心价值观宣传教育，引导农村群众坚定理想信念。不断挖掘本地红色记忆，讲好红色故事，传承爱国情怀。依托文化礼堂、基层党校、爱国主义教育基地、干部教育培训红色教学基地等阵地，广泛传播爱国主义精神。开展宪法学习宣传教育和“七五”普法活动，推动社会主义法治精神走进农村群众、融入日常生活。
(三)文化引领育文明。依托镇文化活动中心、农家书屋等文化活动场所，充分发挥文化礼堂阵地作用，以民间社团组织为依托，以基层文化工作者为主体，经常性开展特色文化节、乡村广场舞、体育比赛、全民阅读、文艺培训等群众性文化活动，不断满足群众多样化精神文化需求，提振农村群众的精气神。
(四)道德引领倡文明。大力开展移风易俗，弘扬时代新风，引导农村群众自觉抵制腐朽落后文化侵蚀。广泛开展学习道德模范、最美人物、身边好人等活动，开展“最美家庭”“文明户”“文明村”“文明家庭”等评选表彰活动，引导农村群众向上向善、孝老爱亲、重义守信、勤俭持家。以红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁赌禁毒会成员作为主要力量，积极宣传道德准则、引领道德风尚，主动参与矛盾调处，有效净化社会风气。
(五)创新引领促文明。培育和树立绿水青山就是金山银山等创新观念，大力推进生态农业、现代农业发展。开展送科技、送培训、送健康、送保障、送信息等服务，培养一批农村实用人才、新型职业农民，提升科学人文素质。动员群众积极主动投身美丽乡村建设和文明城市创建，共建宜居宜业宜游美丽新农村。
五、工作要求
（一）加强组织领导。要提高政治站位，充分认识建设新时代文明实践站的重要意义，加强领导、明确责任，精心组织、周密部署，建好用好新时代文明实践所（站）。
（二）注重统筹结合。新时代文明实践所(站)建设，要与基层党建工作等结合推进，与乡村振兴战略、文化惠民工程、群众性精神文明创建等一体实施，做到资源统筹、设施整合、共建共享。要综合考虑基层实际和群众需要，防止形式主义，不搞一阵风、不搞一刀切、不搞弄虚作假，确保文明实践活动扎实有效开展。
（三）营造良好氛围。加大工作力度，积极探索务实有效的创新案例，让新时代文明实践所(站)成为“学习、传习、实习”的精神家园。同时，加大发现、挖掘工作中的先进经验和有效措施，形成可借鉴、可复制、可推广的先进典型，努力在市级以上媒体推出一批有亮点、有特色的宣传报道。
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